

Protokoll

fört vid

Riksmötet i Malmö den 25 maj 2001

§ 1 Riksmötets öppnande

Guvernörsrådets ordförande Bengt Kristiansson hälsar närvarande delegater och andra välkomna till 2001 års Riksmöte och förklarar förhandlingarna öppnade.

§ 2 Fastställande av röstlängd

När registreringen avslutades hade 547 delegater från 305 klubbar registrerat sig.

Riksmötet beslutar att förteckningen över registrerade delegater skall gälla som röstlängd.

§ 3 Val av mötesordföranden

Riksmötet väljer FDG Urban Möller, LC Järpås, till 1:e ordförande och IPCC Rolf Revhult, LC Wä, till 2:e ordförande.

§ 4 Val av sekreterare

Riksmötet väljer PCC Hans Nilsson och Lion Conny Lindhe, båda LC Staffanstorps, till sekreterare.

§ 5 Val av protokolljusterare och rösträknare

Riksmötet väljer Lion Per Eric Sjöbäck och Lion Lars Rosén, båda LC Skanör-Falsterbo, till justerare.

Riksmötet väljer Lion Heine Andersson, Lion Sune Lyhagen, Lion Jörgen Krantz, Lion Kerstin Krantz, Lion Sten Ehnbohm och Lion Gunnar Jansson, samtliga LC Malmö/Malmöhus, till rösträknare.

§ 6 Anmälan av ärenden som skall behandlas under punkt 20, övriga frågor

- a) Internet
- b) Lion Sverigeboken
- c) Leo Club Sundet
- d) Röda Fjäders - golfbollarna
- e) Medlemsrekrytering/Uppföljning av förra riksmötesbeslutet
- f) Sveriges Lions Hjälpfond

§ 7 Fastställande av förhandlingsordningen

Riksmötet fastställer förhandlingsordningen med de under § 6 anmälda övriga frågorna.

§ 8 Närmast föregående guvernörsråds verksamhetsberättelse jämte multipeldistrikts vinst- och förlusträkning samt balansräkning för det verksamhetsår som avslutades den 30 juni 2000

Guvernörsrådets verksamhetsberättelse inklusive vinst- och förlusträkningen anses föredragen genom publiceringen i riksmötestrycket. Årets resultat utvisar ett överskott på 2 317 kr jämfört med budgeten och balansräkningen omsluter 15 522 057kr.

FDG Lars-Åke Södergren, LC Falkenberg yrkar dels att "SPP-pengarna" (100 000kr) tillförs årest resultat, dels att kostnaderna för arbetet med att göra om årets bokföring (30 000kr) belastar resultatet.

Guvernörsrådets förslag ställs emot Lars- Åke Södergrens yrkande.

Riksmötet beslutar enligt Lars-Åke Södergrens yrkande vilket innebär att överskottet ökar till 72 317 kr.

§ 9 Revisorernas berättelse, frågan om ansvarsfrihet och frågan om fastställelse av resultaträkning och balansräkning

Revisorn FDG Erik Wahlund redogör för revisorernas arbete och föredrar revisorernas berättelse i vilken de tillstyrker att guvernörsrådet och arbetsutskottet beviljas ansvarsfrihet.

Riksmötet beviljar guvernörsrådet och arbetsutskottet ansvarsfrihet för verksamhetsåret 199-07-01 - 2000-06-30. Beslutet är enhälligt.

Riksmötet fastställer resultat- och balansräkningen med de justeringar som beslutades i föregående paragraf 8.

§ 10 Guvernörsrådets rapport avseende innevarande verksamhetsår fram till och med guvernörsrådets sammanträde i mars månad

Rapporten anses föredragen genom publiceringen i riksmötestrycket.

Rapporten föranleder ingen åtgärd från Riksmötets sida.

§ 11 Val

a) Guvernörsrådets ordförande

Riksvälsnämndens ordförande FDG Gilbert Persson redovisar att DG Alf Bakken, LC Gagnef-Floda 101.GD, FDG Anette Eiserman-Wikström, LC Mölndal/Kvarnbyn 101 V, och FDG Gilbert Persson, LC Målilla/Mörlunda 101-SM har nominerats till posten som guvernörsrådets ordförande. Gilbert Persson anser sig inte valbar och Anette Eiserman-Wikström har meddelat att hon inte står till förfogande.

Riksvälsnämnden föreslår att DG Alf Bakken väljs.

Heinz Indrejka presenterar Alf Bakken.

Riksmötet väljer Alf Bakken till guvernörsrådets ordförande för verksamhetsåret 2001-2002.

GRO elect Alf Bakken tackar för Riksmötets förtroende och redovisar sina tankar på verksamheten under kommande verksamhetsår.

b) Guvernörsrådets vice ordförande

Riksvälsnämndens ordförande FDG Gilbert Persson redovisar att FDG Ingemar Andersson, LC Södertälje/S:ta Ragnhild 101-M, FDG Anette Eiserman-Wikström, LC Mölndal/Kvarnbyn 101-V, FDG Gunnar Lärka, LC Gagnef-Floda 101-GD, FDG Charles Rossheim, LC Odensbacken 101-B, FDG Sven Steffner, LC Falkenberg 101-V och DG Tore Varenius, LC Borås 101-VG har nominerats till posten som guvernörsrådets vice ordförande.

FDG Sven steffner och FDG Gunnar Lärka har meddelat att de inte står till förfogande.

Förslag

Riksvälsnämnden föreslår att FDG Ingemar Andersson väljs till guvernörsrådets ordförande.

DG Gösta Olausson, föreslår att FDG Anette Eiserman-Wikström väljs till guvernörsrådets vice ordförande.

DG Toni Blom föreslår att FDG Charles Rossheim väljs till guvernörsrådets vice ordförande.

DG Lennart Wohlmer föreslår att FDG Tore Varenius väljs till guvernörsrådets vice ordförande.

Sluten omröstning begärs.

Ingemar Andersson presenterar sig själv.

DG TOni Blom presenterar Charles Rossheim.

DG Tore Varenius presenterar sig själv.

Annette Eiserman-Wikström presenterar sig själv.

Omröstningar

Den första omröstningen utfaller så att av 531 avgivna röster får Ingemar Andersson, 92 röster, Anette Eiserman-Wikström 172 röster, Charles Rossheim 211 röster och Tore Varenius 55 röster. En röst förklaras ogiltig. Ingen av kandidaterna uppnår kvalificerad majoritet i denna första röstningsomgång. En andra omröstning skall därför genomföras. Tore Varenius är därmed utslagen.

Den andra omröstningen utfaller så att av 517 röster får Inemar Andersson 107 röster, Anette Eiserman-Wikström 175 röster och Charles Rossheim 235 röster. Ingen av kandidaterna uppnår kvalificerad majoritet i denna andra röstningsomgång. En tredje omröstning skall därför genomföras. Ingemar Andersson är därmed utslagen.

Den tredje omröstningen utfaller så att av 531 avgivna röster erhåller Anette Eiserman-Wikström 225 röster och Charles Rossheim 303 röster (57%). Tre röster förklaras ogiltiga.

Beslut

Riksmötet väljer således Charles Rossheim till guvernörsrådets vice ordförande för verksamhetsåret 2001 - 2002.

Charles Rossheim tackar för förtroendet.

Anette Eiserman-Wikström håller ett kort anförande.

c) Ordförande och ledamöter i kommittéer och styrgrupper

Kommittén för långsiktigsplanering

Riksvälsnämndens ordförande FDG Gilver Persson redovisar att PCC Thorsten Eriksson, LC Sala, FDG Christer Lemmel, LC Stockholm/Mässan och PCC Lars Stenbäck, LC Bankeryd har nominerats till posten som ordförande i kommittén. Lars Stenbäck är inte valbar.

Riksvälsnämnden föreslår att Thorsten Eriksson väljs.

Riksmötet väljer Torsten Eriksson till ordförande i kommittén för långsiktigsplanering under verksamhetsåren 2001 - 2002.

Riksvälsnämndens ordförande FDG Gilbert Persson redovisar att FDG Kurt Edberg, LC Märsta-ARlanda, GRO Bengt KRistiansson, LC Skanör-Falsterbo, FDG Gunnar Swärd, LC Oskarshamn och PCC Lars Stenbäck, LC Bankeryd har nominerats till post som ledamot i kommittén. PCC Lars Stenbäck är inte valbar.

Riksvälsnämnden föreslår att FDG Kurt Edberg väljs.

PIP Sten Åkestam föreslår att GRO Bengt Kristiansson väljs.

Riksmötet väljer GRO Bengt Kristiansson till ledamot i kommittén för långsiktigsplanering under verksamhetsåren 2001 - 2004.

Kommittén för internationella relationer

Riksvälsnämndens ordförande FDG Gilbert Persson redovisar att FDG Kjell Jonsson, LC Lidingö och FDG Sture Nordlund, LC Vaxholm har nominerats till ordförande i kommittén för internationella relationer.

Riksvälsnämnden föreslår att Kjell Jonsson väljs.

Riksmötet väljer FDG Kjell Jonsson till ordförande i kommittén för internationella relationer för verksamhetsåret 2001 - 2002.

Riksvälsnämndens ordförande FDG Gilbert Persson redovisar att FDG Roland Albinso, LC Eldsberga, FDG Sigvard Johansson, LC Alvesta och FDG Sture Nordlund, LC Vaxholm har nominerats till biträdande ordförande i kommittén för internationella relationer.

Riksvälsnämnden föreslår att Sutre Nordlund väljs.

DG Ulf Banemark föreslår att FDG Sigvard Johansson väljs.

PCC Bengt Hultén, LC Harplinge, föreslår att FDG Roland Albinsson väljs.

Riksmötet väljer FDG Sture Nordlund till biträdande ordförande i kommittén för internationella relationer för verksamhetsåret 2001 - 2002.

Kommittén för ungdomsprojekt

Riksvälsnämndens ordförande Gilbert Persson redovisar att FDG Kenneth Persson, LC Vellinge, har nominerats till ordförande i kommittén för ungdomsprojekt och föreslår att han väljs.

Riksmötet väljer FDG Kenneth Persson till ordförande i kommittén för ungdomsprojekt för verksamhetsåret 2001 - 2002.

Riksvälsnämndens ordförande FDG Gilbert Persson redovisar att FDG Barbro Bergström, LC Torshälla och DG Hans Segertoft, LC Trångsund-Skogås har nominerats till biträdande ordförande i kommittén för ungdomsprojekt.

Riksvälsnämnden föreslår att Barbro Bergström väljs.

PIP Sten Åkestam föreslår och presenterar HANS Segertoft.

FDG Kenneth Persson presenterar Barbro Bergström.

Riksmötet väljer FDG Barbro Bergström till biträdande ordförande i kommittén för ungdomsprojekt för verksamhetsåret 2001 - 2002.

Public relations director tillika ordförande i kommittén för information, utveckling och utbildning

Riksvälsnämndens ordförande FDG Gilbert Persson redovisar att FDG P-O Claesson, LC Borås/Ullsaxen har nominerats och föreslår att han väljs,

Riksmötet väljer FDG P-O Claesson till public relations director tillika ordförande i kommittén för information, utveckling och utbildning för verksamhetsåret 2001 - 2002.

Riksvälsnämndens ordförande FDG Gilbert Persson redovisar att Lion ROLF Eriksson, LC Stora Tuna och FDG Erik Wahlund, LC Uppsala/Sävja, har nominerats till revisor med auktorisation. Lion Rolf Eriksson har meddelat att han inte står till förfogande.

Riksvälsnämnden föreslår att Erik Wahlund väljs.

Riksmötet väljer FDG Erik Wahlund till revisor med auktorisation för verksamhetsåret 2001 - 2002.

Riksvälsnämndens ordförande FDG Gilbert Persson redovisar att PCC Bengt Hultén, LC Harplinge, FDG Willy Lindgren, LC Västervik, Lion Ulf Salomonsson, LC Pålsboda och FDG Lars-Åke Södergren, LC Falkenberg har nominerats till revisor utan auktorisation.

Bengt Hultén har tidigare meddelat att han inte står till förfogande. Under mötet framför han att han står till förfogande.

Riksvälsnämnden föreslår att Willy Lindgren väljs.

Lars-Åke Södergren föreslås till revisor utan auktorisation.

Bengt Hultén föreslås till revisor utan auktorisation.

Riksmötet väljer FDG Lars-Åke Södergren till revisor utan auktorisation för verksamhetsåret 2001 - 2002.

e) Två revisorerättare

Riksvälsnämndens ordförande FDG Gilbert Persson redovisar att Lion Rolf Eriksson, LC Stora Tuna, har nominerats till revisorerättare med auktorisation och förslår att han väljs.

Riksmötet väljer Lion Rolf Eriksson till revisorerättare med auktorisation för verksamhetsåret 2001 - 2002.

Riksvälsnämndens ordförande FDG Gilbert Persson redovisar att PCC Bo Göran Ekwall, LC

Alingsås och FDG Willy Lindgren, LC Västervik, har nominerats till revisor utan auktorisation. B-G Ekwall har meddelat att han inte står till förfogande.

Riksvälsnämnden har tidigare föreslagit att FDG Lars-Åke Södergren, LC Falkenberg, väljs till revisorersättare utan auktorisation eftersom den ende kvarvarande nominerade ersättaren hade föreslagits som ordinarie revisor. Riksvälsnämnden föreslår nu att FDG Willy Lindgren väljs till revisorersättare utan auktorisation. Någon annan föreslås inte.

Willy Lindgren förklarar att han står till förfogande.

Riksmötet väljer FDG Willy Lindgren till revisorersättare utan auktorisation för verksamhetsåret 2001 - 2002.

f) Kandidat till post inom internationella styrelsen

Något val förättas inte på detta Riksmöte.

g) Ordförande och två ledamöter i riksvälsnämnden

Riksvälsnämndens ordförande FDG Gilbert Persson redovisar att FDG Rolf Kaméus, LC Skultorp och FDG Bert Oredsson, LC Vittsjö/Bjärnum har nominerats till ordförande i riksvälsnämnden. Bert Oredsson har meddelat att han inte står till förfogande.

riksvälsnämnden föreslår att Rolf Kaméus väljs.

Riksmötet väljer FDG Rolf Kaméus till ordförande i riksvälsnämnden för verksamhetsåret 2001 - 2002.

Riksvälsnämndens ordförande FDG Gilbert Persson redovisar att FDG Lars Eriksson, LC Tierp, FDG Sigvard Johansson, LC Alvesta, FDG Rolf Kaméus, LC Skultorp, FDG Stefan Kanders, LC Arboga, FDG Göte Larsson, LC Virserum och FDG Bert Oredsson, LC Vittsjö och Bjärnum.

Riksvälsnämnden föreslår att Bert Oredsson och Stefan Kanders väljs.

Torsten Eriksson föreslår att FDG Lars Eriksson väljs.

Riksmötet väljer FDG Stefan Kanders och FDG Bert Oredsson till ledamöter i riksvälsnämnden för verksamhetsåret 2001 - 2002.

§ 12 Handläggning av från kommittéer avgivna rapporter och betänkande

Rapport nr 1

Centralt tecknad egendomsförsäkring

Rapporten har delvis redivusats i riksmötestrycket.

FDG Hans-Åke Lindelöw presenterar förslag till gemensam försäkring avseende sådant som inte avser tredje man. Beroende på anslutning kommer priset att ligga mellan 50% (45 kr/medlem) och 80% (35 kr /medlem). Hans Lunga från försäkringsbolaget Folksam kompletterar informationen och svarar på frågorna. Om det är mindre än 50% anslutning kommer försäkringsbolaget inte att ställa upp.

Riksmötet beslutar att Multipeldistrikt 101 Sveriges tecknar ett ramavtal varefter det är upp till varje klubb att själv teckna försäkringen för klubben.

Rapport nr 2

Samnordisk aktivitet i Daugavpils verksamhetsåret 1999 - 2000

Rapporten har redovisats i riksmötestrycket.

Rapporten anses därmed föredragen.

Riksmötet beslutar att lägga rapporten till handlingarna.

Rapport nr 3

Samnordiskt projekt 2000/2001 "Gatubarnhem"

Rapporten har redovisats i riksmötestrycket.
Rapporten anses därmed föredragen.
Riksmötet beslutar att lägga rapporten till handlingarna.
Rapport nr 4

Röda Fjäders mot åldersrelaterade sjukdomar

Rapporten har redovisats i riksmötestrycket.
Rapporten anses därmed föredragen.
Riksmötet beslutar att lägga rapporten till handlingarna.

Rapport nr 5

Röda Fjäders mot Astma-allergi 1989

Rapporten har redovisats i riksmötestrycket.
Rapporten anses därmed föredragen.
Riksmötet beslutar att lägga rapporten till handlingarna.

Rapport nr 6

Röda Fjäders mot projekt 550 miljoner

En delrapport har redovisats i riksmötestrycket.
Rapporten anses därmed föredragen.
Riksmötet beslutar att lägga rapporten till handlingarna.

Rapport nr 7

Röd tråd i utbildningen inom multipeldistriktet

Rapporten har redovisats i riksmötestrycket.
Rapporten anses därmed föredragen.
Riksmötet beslutar att lägga rapporten till handlingarna.

§ 13 Handläggning av från guvernörsrådet avgivna förslag

Förslag nr 1

Handikappfonden

Förslaget har i sin helhet redovisats i riksmötestrycket och anses därmed föredraget.
Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet beslutar

1. att fortsätta utdelningen av stipendier till handikappidrottare respektive insatser för livskvalitet och att utsträcka arbetet även till andra handikappområden efter förslag från handikappfonden;
2. att handikappfonden får verkställa inkomna förslag till handikappprojekt efter godkännande av guvernörsrådet;
3. att fortsätta arbetet med temat: " Gör din kommun tillgänglig för funktionshindrade";
4. att rekommendera bidrag till handikappfonden med minst 500 kr per klubb;
5. att rekommendera klubbarna att köpa gåvobevis för att stödja svensk handikappidrott och dess satsning på Handikapp-OS.

Förslag nr 2

Oskarshamnslägrets framtid

Förslaget har i sin helhet redovisats i riksmötestrycket och anses därmed föredraget.
Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet beslutar

1. att uppdraga åt guvernörsrådet att för verksamhetsåret 2001 - 2002 förhandla med Oskarshamns

Folkhögskola om en sänkning av kostnaden med 100 - 200 kr per deltagare;

2. att avgiften för deltagande i lägret höjs med 1 000 kr från nuvarande 3 500 kr till 4 500 kr per deltagare;

3. att Riksmötet rekommenderar klubbarna att för år 2001 - 2002 bidrar med minst 10 kr per medlem till Oskarshamnslägret.

Riksmötet bifaller guvernörsrådets förslag.

Förslag nr 3

Ny distriktsindelning

En bakgrund till förslaget om ny distriktsindelning har redovisats i riksmötestrycket. Distrikten 101-V och 101-VG har utifrån beslut på respektive distriktsmöte begärt att distrikten slås samman till ett distrikt.

AU-ledamoten FDG Lennart Löf presenterar följande förslag från guvernörsrådet.

1. MD 101 Sverige hemställer att styrelsen för Lions Clubs International beslutar att klubbarna i deldistriktet 101 V och 101 VG skall tillhöra ett gemensamt deldistrikt.
 2. Berörda klubbar skall, om den internationella styrelsen beslutar enligt framställan under punkten 1, hålla ett konstituerande distriktsmöte inom den tid och i övrigt enligt de bestämmelser som gäller enligt stadgar mm, som antagits av Lions Clubs International och MD 101 - Sverige.
 3. Något val av vice distriktsguvernör ska inte ske på det konstituerande distriktsmötet, om den vice distriktsguvernör som inte väljs till distriktsguvernör, av det konstituerande distriktsmötet, önskar stå kvar som vice distriktsguvernör, även under det nybildade deldistriktets första verksamhetsår.
 4. Berörda klubbar får på det konstituerande distriktsmötet besluta i övriga frågor, som rör det nybildade deldistriktet.
 5. Beslutet under punkterna 2 - 4 gäller under förutsättning att styrelsen för Lions Clubs International inte beslutar något annat.
- PID Heinz Ondrejka påpekar att val av vice distriktsguvernör alltid måste ske enligt de internationella stadgarna. Han yrkar därför att punkten 3 istället avser nominering.

Riksmötet beslutar

1. MD 101 Sverige hemställer att styrelsen för Lions Clubs International beslutar att klubbarna i deldistriktet 101 V och 101 VG tillhöra ett gemensamt deldistrikt.
2. Berörda klubbar skall, om den internationella styrelsen beslutar enligt framställan under punkten 1, hålla ett konstituerande distriktsmöte inom den tid och i övrigt enligt de bestämmelser som gäller enligt stadgar mm, som antagits av Lions Clubs International och MD 101 Sverige.
3. Någon nominering av vice distriktsguvernör ska inte ske inför val på det konstituerande distriktsmöte, om båda vice distriktsguvernörerna önskar stå kvar som vice distriktsguvernör, även under det nybildade deldistriktets första verksamhetsår om han inte blir vald till distriktsguvernör.
4. Berörda klubbar får på det konstituerande distriktsmötet besluta i övriga frågor, som rör det nybildade deldistriktet.
5. Beslutet under punkterna 2 - 4 gäller under förutsättning att styrelsen för Lions Clubs International inte beslutar något annat.

Förslag nr 4

Ny organisation av vissa funktioner inom multipeldistriktet

Förslaget har i sin helhet redovisats i riksmötestrycket och anses därmed föredraget. AU-ledamoten FDG Lennart Löf yrkar att motion nr 6 behandlas samtidigt som förslag nr 4. Riksmötet bifaller Lennart Löfs yrkande.

Motionen nr 6 har i sin helhet redovisats i riksmötestrycket och anses därmed föredraget.

Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet dles avslår motion nr 6, dels beslutar

1. att arbetsutskottet utökas till att bestå av GRO, VGRO, IPGRO, ledamot 1 (ekonomi), ledamot 2 (IRD) samt att de båda sistnämnda väljs växelvis;
2. att de ovan angivna kompetenskraven på GRO, VGRO och AU-ledamöter skrivs in i multipeldistriktets stadgar;
3. att bifalla förslaget till förändringar av kommittéer;
4. att stadgar och arbetsordning ändras enligt följande:

STADGARNA

Nuvarande § 9 upphör att gälla. Berörda paragrafer får då följande lydelse.

§ 9 Vid omröstning inom guvernörsrådet har rådets ordförande utslagsröst vid lika röstetal utom vid val av lottning skall ske.

Arbetsutskottet och ordförandena

§ 10 För handläggning och verkställighet av guvernörsrådets administrativa uppgifter samt för beredning av örenden till rådets sammanträden skall det finnas ett arbetsutskott (AU).

§ 11 Arbetsutskottet består av guvernörsrådets ordförande, som också är utskottets ordförande, guvernörsrådets vice ordförande, guvernörsrådets närmast föregående ordförande och två övriga ledamöter. (Ändrar av RM 2001)

§ 12 Guvernörsrådets ordförande och vice ordförande väljs av Riksmötet för en tid av ett år.

Arbetsutskottets övriga ledamöter väljs av Riksmötet för en tid av tre år. Ledamöterna skall väljas växelvis.

Omval får inte ske i samma befattning.

§ 12 a Valbar till posten som guvernörsrådets ordförande är guvernörsrådets vice ordförande. Om synnerliga skäl föreligger är förutvarande och avgående distriktguvernör valbar. (Ändrar av Riksmötet 2001).

Valbar till posten som guvernörsrådets vice ordförande är förutvarande och avgående distriktguvernör. (Riksmötet 2001).

Utöver de krav som föreskrivs i internationella stadgarna bör såväl guvernörsrådets ordförande som vice ordförande ha dokumenterad erfarenhet från ledande befattning som inkluderat ekonomiskt ansvar eller motsvarande erfarenheter inom företag, offentliga sektorn eller annan organisation.

§ 12 b Den ledamot i arbetsutskottet som skall verka som ekonomisk controller skall ha kunskaper i och erfarenhet av ekonomisk redovisning.

Den ledamot i arbetsutskottet som skall verka som samordnare av multipeldistriktets internationella hjälpverksamheter bör dels behärska engelska i tal och skrift, dels ha internationell erfarenhet.

§ 14

För multipeldistriktets verksamhet skall det finnas

1. kommittén för framtidsfrågor, utveckling och utbildning
2. kommittén för humanitär verksamhet
3. kommittén för ungdomsprojekt.

Riksmötet skall för multipeldistriktets verksamhet utse

1. ordförande i kommittén för framtidsfrågor, utveckling och utbildning
 2. ordförande i kommittén för humanitär verksamhet
 3. kommittén för ungdomsprojekt.
- I övrigt är paragrafen oförändrad.

Arbetsordningen

§ 1 Kommittén för framtidsfrågor, utveckling och utbildning skall bestå av en ordförande samt MDMC med ansvar för medlemsutveckling, MDEO med ansvar för extension och MDLDC med ansvar för ledarutbildningen.

Ordföranden väljs på två år. Omval får inte ske. MDMC, MDEO och MDLDC utses av Lions Clubs International (LCI) för den tid som bestäms av LCI.

§ 2 Kommittén för humanitär verksamhet skall bestå av ordföranden samt tre övriga ledamöter.

Ordföranden väljs på två år. Omval får inte ske. Ledamöterna väljs av GR på ett år och får väljas om en gång. Valet av ledamöterna skall ske efter RM.

§ 10 Paragrafen utgår.

§ 11 Paragrafen har upphört att gälla - texten flyttad till stadgarna §§ 12 och 12 a.

§ 12 Paragrafen har upphört att gälla - del av texten flyttad till stadgarna § 12.

§ 13 Paragrafen utgår.

§ 14 Riksvälsnämnden skall genom sin ordförande

- ta emot förslag på kandidater till posterna som guvernörsrådet ordförande och vice ordförande;
- ta emot förslag på kandidater till post som övrig ledamot av arbetsutskottet;

övriga strecksatser har inte ändrats

§ 24 andra stycket

Distriktsråd skall yttra sig över motion från klubb inom distriktet. Yttrande skall ges in ***till Lions kontor före den 1 januari.***

ÖVERGÅNGSBESTÄMMELSE

När val görs till AU vid RM 2002 skall RM välja två övriga ledamöter. En ledamot skall väljas på 3 år och en ledamot på 2 år, enligt RM:s bestämmelse.

PCC Lars Stenbäck framför att motionärerna till motion nr 6 tar tillbaka sin motion. Ordföranden meddelar att detta skulle ha anmälts före behandlingen av § 7 varför motionen ska behandlas.

PCC Lars Stenbäck tillstyrker guvernörsrådets förslag men yrkar för egen del dels att ordet arbetsutskott ändras till verkställande utskott, dels att Multipeldistrikt 101 Sverige begär hos Lions Clubs International att som en försöksverksamhet få tillsätta en styrelse som är anpassad till förhållandena i Sverige, dels att Guvernörsrådet får i uppdrag att se över frågan om marknadsföring och information.

Riksmötet beslutar

1. Förslaget nr 4 antas.
2. Guvernörsrådets verkställande organ ska kallas verkställande utskott.
3. Multipeldistrikt 101 Sverige ska hos Lions Internationella styrelsen begära att som en försöksverksamhet få tillsätta en särskilt utsedd styrelse.
4. Guvernörsrådet skall se över marknadsföring och information.
5. Motionen nr 6 avslås.

Förslag nr 5

Överförande av projektmedel till Katastrofberedskapen

Förslaget har i sin helhet redovisats i riksmötestrycket och anses därmed föredraget.

Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet beslutar att överskottsmedel avseende projekt som har avslutats skall tillfalla multipeldistriktets katastrofberedskap.
Riksmötet bifaller guvernörsrådets förslag.

Förslag nr 6

Samnordisk aktivitet 2001 - 2002 - renovering av ett rehabiliteringshem i Litauen
Förslaget har i sin helhet redovisats i riksmötestrycket och anses därmed föredraget.
Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet beslutar

1. att Sveriges Lions deltar i det samnordiska IR_projektet 2001 - 2002
2. att rekommendera klubbarna att bidra med 10 kr /medlem.

Riksmötet bifaller guvernörsrådets förslag.

Förslag nr 7

Nya anvisningar för arrangör av Riksmöte
Förslaget har i sin helhet redovisats i riksmötestrycket och anses därmed fördraget.
Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet beslutar att anta följande ändringar i Anvisningar för arrangör av Riksmöte att gälla från RM 2004:

1. Från MD-101 betalas 200 000 kr ut till lokala riksmöteskommittén (RMK) enligt beslut av RM-96. Beloppet indexregleras enligt KPI från och med 1997 års riksmöte. Beloppet utbetalas med 10% 1 augusti 3 år före genomförandet, med 20% 1 augusti 2 år före genomförandet, resterande belopp 1 augusti året före RM.
2. Gäster som bjudits in av MD eller MD:s underorgan betalas av MD.
3. Uppstår överskott skall detta fördelas mellan MD-101 och arrangerande klubb(ar). Överskott upp till 60 000 kr skall tillfalla arrangerade klubb(ar). Beloppet indexregleras enligt KPI från 2004. Belopp över 60 000 kr skall i sin helhet tillfalla MD:s regleringskonto för Riksmöten.

Riksmötet bifaller guvernörsrådets förslag.

§ 14 Handläggning av från klubbarna avgivna motioner

Motion nr 1

Utskottsarbete vid Riksmöte (LC Gävle/Ankaret)

Motionen har i sin helhet presenterats i riksmötestrycket och anses därmed föredragen.
Lions Club Gävle/Ankaret yrkar att det i stadgar och anvisningar för Riksmötet föreskrivs att utskottsarbetet blir en del av Riksmötet.
Distriktsrådet avstyrker bifall till motionen.
Guvernörsrådet har uppdragit åt arbetsutskottet att utvärdera resultaten av utskottsarbetena i Falkenberg och Borlänge och föreslår därför att Riksmötet beslutar att motionen behandlas vid 2002 års Riksmöte.
VDG-elect Inger Löf yrkar att utskottsarbetet återupptas vid 2005 års Riksmöte.
PCC Lars Stenbäck yrkar att utskottsarbetet återupptas vid 2002 års Riksmöte.
PCC Torsten Eriksson yrkar att utskottsarbetet återupptas vid 2003 års Riksmöte.
Riksmötet beslutar

1. Utskottsarbete skall vara en del av Riksmötet.
2. Utskottsarbetet skall återupptas vid 2003 års Riksmöte.

Motion nr 2

Administrativa kostnader för projekt alternativt fast follarkyrs (LC Linköping/Roxina)
Motionen har i sin helhet presenterats i riksmötestrycket och anses därmed föredragen.
LC Linköping/Roxina yrkar att klubbarna ska få belasta aktiviteterna med de administrativa

kostnaderna för aktiviteternas/projektens genomförande, dock med beaktande av att minst 80% av aktivitetsmedlen, inklusive ränta, per år skall användas i den allmännyttiga verksamheten eller att det sätts en fast växelkurs på dollarn, förslagsvis \$1=max 6:- SEK.

Distriktsrådet avstyrker bifall till motionen.

Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet avslår motionen.

Riksmötet avslår motionen.

Motion nr 3

Reducerad medlemsavgift (LC Onsala-Vallda)

Motionen har i sin helhet presenterats i riksmötestrycket och anses därmed föredragen.

LC Onsala-Vallda yrkar att Riksmötet beslutar om att reducera den nationella avgiften för en andra familjemedlem med 50%. Dessutom föreslår klubben att Riksmötet beslutar att föra denna fråga vidare internationellt för att få samma reduktion, 50%, på den internationella avgiften för en andra familjemedlem.

Distriktsrådet tillstyrker bifall till motionen.

Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet avslår motionen.

Riksmötet avslår motionen.

Motion nr 4

Ändring av stadgar avseende fastställande av budget (LC Åmål)

Motionen har i sin helhet presenterats i riksmötestrycket och anses därmed föredragen.

LC Åmål föreslår att arbetsordningen § 30 punkten 6 ändras så att den lyder "Genomgång av budgetförslag samt fastställande av budget för nästa verksamhetsår".

Distriktsrådet tillstyrker bifall till motionen.

Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet uttalar att mötet instämmer i motionens syfte och att ge GR uppdraget att se över stadgar och arbetsordning så att dessa överensstämmer med GR:s yttrande över motionen.

Lion Lennart Hansson, LC Åmål, yrkar bifall till motionen.

Riksmötet beslutar att bifalla motionen.

Motion nr 5

Reducering av antalet zonmöten under verksamhetsåret (LC Kinna)

Motionen har i sin helhet presenterats i riksmötestrycket och anses därmed föredragen.

LC Kinna föreslår att Riksmötet beslutar att stadgarna § 29 ändras så att innebörden blir att zonmöte skall hållas minst två gånger under verksamhetsåret under september och februari/mars månader.

Distriktsrådet avstyrker bifall till motionen.

Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet avslår motionen.

Lion Sven Hansson, LC Kinna yrkar bifall till motionen.

Riksmötet avslår motionen.

Motion nr 6

Tillsättande av en MD-styrelse med flerårigt mandat (LC Bankeryd, LC Gränna, LC Habo, LC Jönköping, LC Jönköping-Vätterstad, LC Tabergs Bergslag)

Motionen är behandlad och avslogs under behandlingen av förslag nr 4, se ovan.

Motion nr 7

"Status" på Melvin Jones Fellowship (LC Hällefors)

Motionen har i sin helhet presenterats i riksmötestrycket och anses därmed föredragen.

LC Hällefors föreslår att Riksmötet beslutar att Melvin Jones Fellowship ska finnas kvar. att utmärkelsen endast går att erhålla via rekommendationer från den klubb där föreslagen mottagare är medlem. att Lions Club Hällefors reaktion, samt motionens behandling och utfall vid riksmötet 2001 vidarebefodras till den internationella styrelsen. Distriktsrådet avstyrker bifall till motionen. Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet avslår motionen. Riksmötet avslår motionen.

Motion nr 8

M-rapportering (LC Skövde)

Motionen har i sin helhet presenterats i riksmötestrycket och anses därmed föredragen. LC Skövde föreslår att Riksmötet beslutar att mutipeldistrikt 101 Sverige vid den kommande världskongressen motionerar att M-rapporten inte bara utformas utan också hanteras som reba avvikelserapporter. Distriktsrådet tillstyrker bifall till motionen med vissa egna förslag. Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet avslår motionen. Lion Lennart Lundqvist, LC Skövde tillstyrker motionen. Riksmötet bifaller motionen.

Motion nr 9

Firande av Världsliondagen (LC Falkenberg)

Motionen har i sin helhet presenterats i riksmötestrycket och anses därmed föredragen. LC Falkenberg föreslår, som klubben slutligt har utformat sitt förslag, att Riksmötet beslutar att Världsliondagen den 8 oktober skall vara "vår egen nationaldag" då alla/många klubbar gör något på sin hemort. Distriktsrådet tillstyrker motionen. Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet avslår motionen men att Riksmötet uppmanar alla klubbar, zoner, regioner och distrikt att på Världsliondagen, eller i anslutning till den, genomföra bra aktiviteter som synliggör Lions. Lars-Åke Södergren yrkar att Riksmötet bifaller motionen efter att "central aktivitet" stryks och med tillägget att central marknadsföring skall ske så snart detta är möjligt och att guvernörsrådet får i uppdrag att undersöka möjligheterna till gemensam marknadsföring i riks- och lokalpress. DG Lennart Wohlmer tillstyrker att det reviderade förslaget bifalls. Riksmötet avslår motionen men uppmanar alla klubbar, zoner, regioner och distrikt att på Världsliondagen, eller i anslutning till den, genomföra bra aktiviteter som synliggör Lions.

Motion nr 10

Målinriktad marknadsföring (LC Mölndal/Kvarnbyn)

Motionen har i sin helhet presenterats i riksmötestrycket och anses därmed föredragen. LC Mölndal/Kvarnbyn föreslår att Riksmötet beslutar att en engångsutdebitering om 100 kr per medlem skall genomföras omgående för att därmed kunna synliggöra Lions Clubs International med målinriktad marknadsföring. Distriktsrådet tillstyrker bifall till motionen. Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet avslår motionen. Anette Eiserman-Wikström tillstyrker bifall till motionen. Riksmötet avslår motionen.

Motion nr 11

Projekt "Lions Flyghjälp/Flygplan till Tchad" (LC Malmö/Mlamöhus)

Motionen har i sin helhet presenterats i riksmötestrycket och anses därmed föredragen. LC Malmö/Malmöhus föreslår att Riksmötet beslutar att Multipeldistrikt 101 genomför ett gemensamt IR-projekt under verksamhetsåret 2001/2002, under projektnamnet "Lions Flyghjälp/Flygplan till Tchad") och samlar in 1 600 000 SEK.

Distriktsrådet tillstyrker bifall till motionen.

Guvernörrådet föreslår att Riksmötet bifaller motionen.

Riksmötet bifaller motionen.

§ 15 Presentation av tänkta aktiviteter under kommande verksamhetsår

GRO-elect har redogjort för tänkta aktiviteter mm.

§ 16 Presentation av övrig verksamhet under kommande verksamhetsår samt handläggning av budgetförslag

AU-ledamoten FDG Finn Bangsgaard presenterar guvernörsrådets förslag till administrativ budget för verksamhetsåret 2001 - 2002. Budgetförslaget omsluter 4 268 tkr. Finn Bangsgaard förklarar att dollarkursen 9 kr endast har bärighet på The Lion.

FDG Folke Jonsson, LC Järpen, yrkar att den nationella avgiften inte höjs utan står fast vid 180 kr och att budgeten anpassas därefter.

Riksmötet beslutar i enlighet med guvernörsrådets förslag.

Lars Stenbäck presenterar under denna punkt bilden "Lions Hjälper. Allt* kommer fram" som kommer att finnas inlagd på Internet med möjlighet att lägga in sponsorer och/eller lokala aktiviteter. Riksmötet uttalar att förslaget är bra.

§ 17 Fastställande av nationell medlemsavgift

Riksmötet fastställer den nationella avgiften enligt guvernörsrådets förslag till 210 kr.

§ 18 Erbjudande om bärdskap och tidpunkt för kommande Riksmöten smat beslut med anledning härav

Riksvälsnämndens ordförande FDG Gilbert Persson redovisar att nämnden inte tagit emot något erbjudande om att arrangera Riksmötet 2004 inom den föreskrivna tiden.

Guvernörsrådet meddelar att LC Gävle, LC Gävle Norra, LC Gävle/Ankaret, LC Valbo och LC Harmånge har förklarat sig villiga att gemensamt arrangera Riksmötet 2004 i Gävle.

Ingen annan klubb önskar arrangera riksmötet 2004.

Kandidaterna presenterar sitt koncept.

Riksmötet beslutar att 2004 års Riksmöte skall hållas i Gävle i anslutning till Kristi Himmelfärdshelgen och uppdrar till LC Gävle, LC Gävle Norra, LC Gävle/Ankaret, LC Valbo och LC Harmånge att arrangera Riksmötet.

§ 19 Presentation av pågående guvernörsråd

GRO elect Alf Bakken presenterar 2001/2002 års guvernörsråd

DG-elect

Ulf Harrysson, LC Degerfors

Göte Norin, LC Delsbo

Bruno Pettersson, LC Norrköping

Lennart Sjöberg, LC Örnsköldsvik

Distrikt

B

GD

M

N

Björn Palmér, LC Trollbäcken	O
Tauno Mustonen, LC Piteå/Öjebyn	P
Gunnar Bengtsson, LC Höör	S
Hans Folkesson, LC Vetlanda	SM
Lars Hillertz, LC Susedalen	SV
Jan-Olov Blomqvist, LC Uppsala/Sävja	U
Lars-Erik Ek, LC Tjörn	V
Morgan Lövgren, LC Tidaholm	VG

§ 20 Övriga ärenden

a) *Internet*

FDG Hans-Åke Lindelöw redovisar hur en klubbs hemsidaadress kan se ut och förutsättningarna härför. Klubbarna erbjuds en subdomän för 450 kr. Blankett fylls i senast den 30 juni 2001.

b) *Sverigeboken*

FDG Sören Sandman, LC Forshaga informerar om Sverigeboken och möjligheten för klubbarna att tjäna pengar.

c) *LEO-verksamhet*

LEO Karolin Silfver och LEO Fredrik Fors från Leo Club Sundet informerar om klubbens verksamhet.

d) *Röda Fjädern - golfbollarna*

FDG Lrs-Åke Södergren informerar om golfbollsaktiviteten från Röda Fjädern och uppmanade alla att köpa bollar så att aktiviteten kan avslutas.

e) *Medlemsrekrytering - Uppföljning av förra riksmötesbeslutet*

Lion Lennart Hansson, LC Åmål ställer (redan under § 16) frågor med anledning av tidigare beslut om medlemsutvecklingen och uppmanar guvernörsrådet att arbeta fram ett konkret material att använda i arbetet med att förnygra medlemskåren.

AU-ledamoten FDG Lennart Löf svarar angående medlemsutvecklingsplanen att den efter Borlänge har varit uppe på medlemsordförandeseminarier men det finns inget att presentera för närvarande.

Gösta Olausson, LC Vänersborg, redogör för ett projekt med rekryteringsfrågor som pågår i distrikt 101-V.

f) *Sveriges Lions Hjälpfond. Postgirokonto 901948-0*

DG Hans Ullberg, LC Nätra, ställer frågor rörande Sveriges Lions Hjälpfond och efterlyser bättre redovisning. Han saknar bl. a. uppgift om hur mycket pengar det finns på kontot. Fondens ordförande FDG Charles Rossheim besvarar frågan och informerar om att redovisning har skett i tidningen The Lion.

§ 21 Guvernörsrådets ordförande avslutar Riksmötet

Riksmötets förste ordförande Urban Möller förklarar förhandlingarna avslutade kl 16:55 och överlämnar ordförandeskapet till GRO Bengt Kristiansson.

GRO Bengt Kristiansson lämnar ordet till ordföranden i riksmöteskommitténs ordförande PCC Jan-Åke Åkerlund som tackar dem som arbetat på podiet för väl genomförda mötesförhandlingar och överlämnar present till samtliga.

PCC Jan-Åke Åkerlund överlämnar presenter till våra nordiska gäster.

GRO Bengt Kristiansson framför guvernörsrådets tack till riksmöteskommittén och överlämnar utmärkelser.

Lion Folke Agrell erhåller från sin klubb LC Malmö/Malmöhus en särskild utmärkelse (Melvin Jones Fellowshipship) med anledning av att han vid tre riksmöten ansvarar för kansliet.

PCC Jan-Åke Åkerlund överlämnar "Riksmötesskinnen" till representanter för Riksmötet i Örebro år 2002.

LC Fjugesta, LC Odensbacken och LC Kilsbergen hälsar alla Lions välkomna till Örebro år 2002.

IPCC Rolf Revhult tackar GRO Bengt Kristiansson från alla Sveriges Lions för ett väl genomfört år.

GRO Bengt Kristiansson avslutar Riksmötet.

Hans Nilsson
Sekreterare

Conny Lindhe
Sekreterare

Protokollet justeras
Urban Möller
1:e ordförande

Rolf Revhult
2:e ordförande

Per-Eric Sjöbäck
Justerare

Lars Rosén
Justerare